

我市加快推进“数字政府”建设

明年年底前,大平台共享、大数据慧治、大系统共治的框架基本形成

本报讯 (记者 孙露) “年底,我市数字政府建设管理架构基本形成,数字政府建设管理体系基本理顺,数字政府建设总体规划基本完成……”记者昨日从市政府办公室获悉,我市制定出台了《大同市加快推进数字政府建设实施方案》,以进一步提升政府治理体系和治理能力现代化水平,市直部门政务系统、政务上云实现“应上尽上”目标,形成上接省级、下联乡村、横向到边、纵向到底全覆盖的“数字政府”。2021年底前,大平台共享、大数据慧治、大系统共治

的“数字政府”框架基本形成。

按照实施方案要求,我市将统筹整合现有云资源,提升完善市级政务云平台,按照省政务云平台的技术标准建设云管理系统,为“数字政府”应用提供安全、稳定、可靠的云计算资源能力,实现各相关部门电子政务外网全覆盖。业务专业性强、安全要求高、数据信息量大的市直部门,在满足行业管理规范、政策要求的前提下,已建特色行业云平台按统一规范与市级政务云平台对接,纳入统一管理(含备份机房)。已建特

色行业云平台原则上不再扩容,由市级政务云平台提供云资源。推进部门非涉密业务专网整合,形成跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的全市“一张网”服务支撑能力。按照国家和省统一部署,完成全市电子政务外网IPv6改造。县级不再建设政务云平台,配合省电子政务外网管理部门完成市、县互联网出口整合,出口统一管控,强化安全保障,提升服务质量。

我市还将构建“数字政府”数据资源体系,强化大数据统筹管理,完善政务信息资

源共享体系。完善政务服务基本应用,加快提升一体化在线政务服务平台功能;建立政务服务网上评估评价体系;建设市级“互联网+监管”系统;开发市级“领导驾驶舱”智慧应用系统;完善市级协同办公平台;强化扶贫开发信息系统数据应用;加快建设市级统一“12345”热线平台;对接应用“互联网+生态环保”系统;加快建设公共资源交易平台电子系统;建设“数字政府”基层工作信息平台;打造市级工业互联网平台,提升工业云服务平台功能。

蒙晋冀长城金三角区域
合作领域不断拓宽

乌、大、张又签 9个合作协议

新华社11月6日电 内蒙古自治区乌兰察布市、山西省大同市、河北省张家口市日前签署有关精品旅游、交通运输、食品安全、警务合作、生态保护、新能源产业等领域的9个合作协议,意味着蒙晋冀长城金三角区域合作基础进一步夯实、合作领域进一步拓宽。

2014年,相邻的乌兰察布市、大同市、张家口市正式开启区域一体化进程。2015年,这个被命名为蒙晋冀长城金三角合作的规划被纳入《京津冀协同发展规划纲要》。

据了解,近6年来,蒙晋冀长城金三角合作区在生态建设、环境治理、公共服务、基础设施建设等方面取得丰硕的合作成果,累计签署各类合作协议73个,签订总投资190亿元的各类合作项目,逐步打造具有一定影响力、竞争力和凝聚力的区域合作体。

目前,随着多条高铁的开通,三地间已形成1小时经济圈,三地干线公路实现互联互通,“断头路”“瓶颈路”逐步打通,现代化立体交通网络日益成形。三地积极参与京津冀大数据走廊建设,数据存储、应用产业蓬勃兴起,同步进入“大数据时代”。

借助乌兰察布市成为中欧班列节点城市,三地合作建设一批物流园区,初步形成通疆达海的物流基地和国际贸易通道。三地旅游联盟初步形成,实行三地旅游一卡通,区域旅游联动发展。

三地林草、环保、水利、气象等部门建立环境监测数据共享、应急监测联动、污染防治联合、指标数据共享等多項合作机制,共同推动区域生态环境持续改善,三市均荣获“国家园林城市”称号。

今年前10个月,三地公安机关共提请合作事项145项,相互通报共享情报信息312条,合作破获各类案件68起、抓获犯罪嫌疑人46人。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信

提升入住人才居住安全感

本报讯 (记者 魏冬妮 见习记者 张彩峰) “大同转型汇智创新城很注重安全管理。晚上,我经常看到公寓楼下有保安巡逻;平时,我们出入汇智南苑和单元楼都要刷门禁卡。”上个月入住大同转型汇智创新城的李敏源很有感触地说。

为了给入住人才提供一个舒适、安全的居住环境,提升他们的居住安全感,大同转型汇智创新城云嘉物业制定了管理标准,配备了安全管理队伍。有关负责人霍梦洁说:“每天晚上都会有安保人员巡逻,排查公寓楼周围情况,如果出现路灯不亮等问题,会及时

报物业维修。白天,也有保安定时定点巡逻。”

除了巡逻排查、及时反映问题,云嘉物业还注重来往车辆的管理。转型汇智创新城设置了车辆识别系统,外来车辆需提前到物业登记方可进入。“家人开车为我带来一些生活用品,但因为没有登记,车辆无法进入,最后我去物业进行了登记,虽然多了这么一道程序,但想到是为我们的安全考虑,也就不觉得麻烦了。”李敏源说。

聚焦大同转型汇智创新城



文体活动迎接记者节

昨日,大同日报社在文瀛湖生态公园举办文体活动迎接第21个中国记者节。星际之圈、比划猜、同舟共济、摸石头过河……一个个生动有趣的竞赛

项目,活跃了记者、编辑的文化生活,展现了新时代新闻人的精神风采。

图为“同舟共济”游戏比赛。

本报记者 于宏 摄



移民新村唱大戏

昨日,广灵县晋剧团的演员在移民搬迁新村蕉山乡曹川村表演传统剧目《三关点帅》。

今年是广灵县组织送戏下乡的

第八年,此次送戏下乡将走遍全县的9个乡镇,演出236场次,为乡村居民送上富有传统文化和地方特色的精神食粮。

郝美丽 摄

聚焦魏碑书法双年展

平城魏碑必将大放异彩

——访大同大学书法教师刘大川

“从文字的发展演变来看,魏碑是隶书演变为楷书的过渡书体,而平城魏碑又是隶书向洛阳魏碑的过渡。”日前,大同大学美术学院书法系教师刘大川接受记者采访时介绍了魏碑的发展与特点。他提到,从书法角度而言,正是因为过渡才具有塑造个性风格的无限可行性。

刘大川是中国书协会员、市书协主席团成员,作品曾入展第三届中国书法兰亭奖“尧山杯”新人展等十余次全国展览,参编2014年义务教育三至六年级《书法练习指导(实验)》教材。

刘大川说,唐楷尤其是欧体、颜体、柳体并非不好,但学了之后很难再跳出来,就是因为太成熟了、太完美了,容易固化学习者的思维方式。而魏碑天真烂漫,习书者完全可以各取所需,也正因如此,清朝中期以来,碑学大行其道。

“从清朝到现在,学习魏碑的人大都侧重龙门造像、洛阳西安北魏墓志、山东碑刻摩崖等,虽然也有人学习平城时期的魏碑,如《中岳嵩高灵庙碑》等,但这些碑刻并不在大同。”刘大川说,平城魏碑从提出到推广仅有十几年时间,经殷宪等诸位先生大力呼吁,才逐渐步进入习书者的视野。平城魏碑处于魏碑形成的初期,风格别具特色。假以时日,平城魏碑必将大放异彩。

刘大川认为,“云冈杯”首届魏碑书法双年展,再次把魏碑故里大同推向全国,让全国魏碑爱好者、学习者再次关注大同、关注平城魏碑。这对提升古都大同的历史文化自信,弘扬平城魏碑书法艺术,传播地域文化,都具有重要意义和深远影响。

本报记者 崔莉英

成品油价年内第五次下调

92号汽油每升降0.13元

本报讯 (记者 李兴华) 油费是车主们最为关心的话题,油价的每一次变化都牵动着车主的心。11月6日0时,新一轮油价调整开启,成品油价迎来年内第五次下调,这对广大车主来说又是一个利好。

记者走访成品油市场了解到,此次油价调整后,汽油每吨下调160元,柴油每吨下调150元,相当于折合每升89号汽油降0.12元、92号汽油降0.13元、95号汽油降0.13元、0号柴油降0.13元。

虽说降幅不大,但也能在一定程度上减轻车主出行的成本。记者在东风里一家加油站看到,不少车辆排队加油,工作人员一早上都在忙碌着。“这次油价下调后,按照加满一箱50升92号汽油算,可以节省6.5元。”工作人员介绍说。